

印记2024，翘首争春的白城市医院

●于博 高丽娟 裴素 蒋薪宇 杨凯 摄影/报道

他们不负春光，竞速在医疗新赛道上，风物长宜放眼量，守得云开见月明，竭诚把责任和使命扛在肩上。

同前沿学科精准对接，与名院名科大医结伴，奏响医者之春的奋进序曲。凭着“只争朝夕敢为先”的拼劲，“善作善成勇担当”的干劲，“久久为功向前行”的韧劲，怀揣着“治”不求易的志气、骨气和底气，锚定高水平医疗标准，以更高境界、更高标准、更高要求，组织制定高质量发展党建具体举措，全面推进白城市医院高质量发展，让已有70多年光荣历史的医院，以着“莫等闲”的争春豪情，足音铿锵，一张蓝图绘到底，不断用“厚德温万物、仁爱暖万家”的党建带动成果，积聚发展潜能，努力托起人民群众就医健康获得感、幸福感和安全感。

回眸2024年，白城市医院1132名职工在院领导班子的带领下，不断适应临床医疗需求，勇于“亮剑”，敢立潮头唱大风，以党建兜牢医疗内涵底线，扎紧制度促进医疗提升的“藩篱”，紧盯医院党建和医疗关键部位，突出“创新”“活力”鲜明底色，不断加强重点学科、重点科研项目建设，夯实名医战略工程，让曾经获得的“全国百姓放心示范医院”荣誉称号成色更足、大放异彩。

他们“日日行不怕千万里，常常做不怕千万事”，勇担医者使命，立时代新功。信念所指，用坚守执着答好“以病人为中心，以质量为核心”服务卷；倾心所在，用如炬激情答好“敬畏生命、敢挑大梁”的奋斗卷；责任所系，用如山使命答好“以爱之名、医疗为民”的励志卷，心无旁骛、实干为先。无惧风雨，招才聚才，引凤“筑巢”，不断描绘患者就医温馨画卷，凝聚“众志成城、大医精诚”团结之力。

他们科学擘画、高屋建瓴、稳中求进，“以新提质、向心而行”，表里如一、由表及里。在闯关夺隘中书写“春华秋实”，在愿迎万难中击鼓催征。日常接诊与开展惠民活动交织，无影灯下诊疗与学术交流辉映。

他们以构建公立医院高质量发展新体系为着眼点和落脚点，创新分级诊疗协同机制，向上对接省级知名三甲医院，向下辐射医共体医疗机构；以应对重大疾病临床挑战为导向，着力建设心血管、肿瘤、“一大”“一小”重症等国家临床重点专科群，打造一批市级临床重点专科，重点发展急诊、呼吸、“一大”“一小”重症、儿科、中医、皮肤等高水平临床专科；加大肿瘤、胃肠外科、妇产等专科建设，完善“120”调度指挥信息系统，加强院前急救与院内救治的信息互通、工作衔接，提升院前急救服务能力。

他们严格按照医、护、药、技、管等不同类别合理设置岗位，加强卫生健康高端人才引进，特别是培养“医学+X”复合型人才和各类医疗紧缺人才，深入挖掘提炼具有医院特色的历史文化、学科名匠技术精髓、院训愿景等，凝聚高质量发展内核。

那一组组带有躬耕犁垦、与病魔较量印记的惊人医疗数据；那一次又一次深入社区诊疗的感人场景，不时让人为他们的举动点赞，请来自医院2024年的医疗大事记——

强国有我心系国防 精准体检好评如潮

2024年1月30日、1月31日，刚跨入2024年新年门槛的白城市医院健康管理中心医护人员就开始忙碌起来，进入紧张、规范、有序的健康体检工作中。他们在医院精心、周密安排部署下，本着“爱兵如爱己”之初衷，由主任张颖携精干医护人员严格按照征兵体检标准程序，认真对209名报名参军人员进行涵盖视力、耳鼻喉、口腔、心电图、彩超及检验等内外科的各项检查，科学判定体检结果，圆满完成了为部队输送合格优质新兵体检任务。

生命接力救助孕妇 一路畅通母女平安

2024年2月6日，春节将至，白城市医院急救120响起一阵急促的电话铃声，“从长春开往乌兰浩特C503列车上一名孕妇于火车卫生间突然临产，即将停靠白城火车站，急需医护人员救治。”该院接到120指挥中心任务后，立即启动危急重症孕产妇应急医疗救治预案，在多个科室的积极协作、联动配合下，与白城火车站工作人员共同演绎了一场生命的“接力赛”。经过医院妇产科、儿科的紧急救治，奇迹发生了，孕妇不仅状态良好，而且保住了母婴34周、体重1.73千克的早产婴儿，更让孕产妇感动的是妇产科医护人员还给孩子送来了衣物和包裹的小被子等必需品。

紧盯健康安全睡眠 倡导科学养生理念

2024年3月21日，白城市医院副院长王艳华率领精神心理科、门诊部多名主任医师、副主任医师，开展了以“健康睡眠、人人共享”为主题的大型义诊活动。在活动中，他们热情接待每一位到访者，以说教的形式耐心剖析导致睡眠不足产生的原因，以及如何改善，提高生活质量等。他们先后为200多名市民进行健康咨询及就诊指导，并发放宣传资料200余份。

搭建协作诊疗平台 掬捧丹心内外联动

2024年4月15日至4月20日，白城市医院副院长、肿瘤治疗中心主任陈忠诚携科室医护人员，集学科精细化诊疗之能事，寓“一站式”“全程式”“人文式”“联动式”施治于一处，适时开展了“综合施策、科学防癌”肿瘤防治宣传周系列活动。他们邀请吉林大学中日联医院甲状腺外科周乐教授、吉林省肿瘤医院柳影教授，分别采取线上线下相结合方式，为咨询到访群众解答癌变疑难问题，深入到四季华城社区义诊，惠及诊疗群众100余人，发放宣传资料80余份，同时为多位就诊患者提供个性化治疗方案和综合指导。

妙手根治口腔疾病 仁心仁术铸就健康

2024年4月24日，白城市医院口腔科成功为一名70岁女性开展唇部肿瘤扩大切除术+局部改良滑行瓣修复手术，术程顺利，术后患者恢复良好。据了解，此患者下唇发现肿物一年多，自觉影响正常咀嚼功能，面部又不好看，病变表现为增殖，外生型表面溃烂型。针对这一口腔牙齿特征病例，该科主任吴博及医务人员经过严谨术前讨论，根据患者自身情况选择难度较大的唇部肿瘤扩大切除术+局部改良滑行瓣修复手术，应用双侧下唇颊组织及鼻唇沟三角形切口滑行瓣修复再造下唇，在医院手术室、麻醉科同仁的密切配合下，顺利完成，且治疗与修复状态令患者满意。

名医坐诊把“键”定音 搭乘电诊医疗快车

2024年4月28日，吉林大学中日联医院超声科主任王辉携孙志霞教授、滕登科副教授、焦丹副教授、刘艳医学博士，来自白城市医院开展大型复杂病例超声检查活动。现场人头攒动、气氛热烈。与参与活动的白城市医院超声科主任刘明月等医师一道，为前来就诊的人们提供人体浅表、腹部、心脏、妇产、泌尿、肌骨等超声检查服务。仅一上午就有100多位就诊者受益，其中包括一例甲状腺活检穿刺术患者。

传承南丁格尔精神 举办护理科普大赛

2024年5月10日，白城市医院为了激发全院护理人员技术提升热情，充分展示临床科室特色科普项目和护理服务内涵，本着“先征集、后决赛”的原则，举办了纪念“5·12”国际护士节暨第三届“天使杯”护理健康科普大赛。在大赛上，共有6组参赛团队、5名个人参赛选手，总计35名护理人员获奖。活动参赛项目以小品、脱口秀、情景剧等形式表演，寓情于理，生动展示出全院浓郁的“护理文化+”特色与风采。

关注全民营养健康 主动作为积极参与

2024年5月17日，白城市医院副院长陈雪侠带领感染性疾病科、营养科医护人员组成健康营养宣传队，积极参与洮北区卫生健康局组织的第十届全民营养



吉林大学中日联医院泌尿外科二病区主任晋学飞在白城市医院义诊。

周活动。通过现场为群众讲解营养膳食宣传手册，普及减油、减盐、减体重及合理膳食相关知识，进一步引导人们树立科学饮食观念，提高健康营养的认知度。

从“肠”计议彰显仁爱 施治有道走出诊室

2024年5月29日，白城市医院结直肠肛门外科带头人崔凤海与科内医护人员，根据临床诊疗需求，在医院门诊大厅开展了以“关注便秘”为主题的世界肠道健康日义诊活动。实时针对就诊患者肠道健康和肠道相关疾病，提供咨询和诊疗服务，精准评估肠道健康状况，近百名群众通过“吉林省白城市医院”官方微信公众号预约前来就诊。

以人为本以患为尊 倾心拉近医患距离

2024年6月6日，为迎接第29个“全国爱眼日”的到来，白城市医院眼科主任乔彬与医护人员联合健康教育科，为患者免费进行视力检查、裂隙灯检查和眼底检查，并对青光眼、白内障、糖尿病眼底病变及小儿眼病就诊者逐一填写病历，根据检查结果，科学合理拿出诊疗方案，旨在践行关注普遍的眼健康宗旨。

营造就医体验氛围 规范止呕获得殊荣

2024年6月22日，白城市医院肿瘤治疗中心以“规范化止吐治疗、全程动态观察反馈、多元化宣教、科学饮食指导、尽可能减轻患者心理负担”的施治理念，在全国癌症康复与姑息医学大会上荣获“全国CINV规范化管理示范病房（无呕病房）”称号，极大地解决了就诊患者因化疗所致恶心呕吐问题，体现人文医疗关怀和心系病人方针。

前沿学科实时对接 “泌”上课题资源共享

2024年7月13日，为了让医联体合作共建模式持续延伸，吉林大学中日联医院泌尿外科二病区主任晋学飞，首席专家那万里，主任医师常喜华、王建伟，副主任医师侯毅、陈晓亮、王尧等18人组成的医护团队莅临白城市医院，广泛就前沿泌尿疾病治疗开展学术交流、会诊活动，以期变“病人跑”为“专家跑”，将先进的医疗技术和经验与白城市医院对接，共筑人民群众健康梦。此次活动共为6名患者开展了腹腔镜手术，包括复杂的肾肿瘤切除、经尿道前列腺腺裂术、交通性鞘膜积液手术。

为“爱”而来巧施举措 德医双馨情系百姓

2024年7月26日，白城市医院消化内科、健康教育科联合白城市疾病预防控制中心，开展以“消除肝炎，积极行动”为主题的肝炎义诊活动。现场发放健康科普宣传册，普及肝病防治知识，热情解答人民群众关心的肝病引发与治疗问题，义诊70余人次，发放科普宣传资料千余份，免费化验丙肝抗体50人次，为6名患有丙肝RNA病毒的就诊者进行定量检测。

“授人以渔”亲情传递 温暖鹤乡热度不减

2024年8月13日，“韩红爱心·百人援吉”大型医疗援助公益活动义诊第二站走进白城市医院。到访的国内知名大医院专家，热情地传递信念与温度。现场共为洮北区周边群众义诊1304人次，超声心电图检查200人次，核磁、CT、放射、血常规检查82人次，HPV筛查231人，阴道镜检查7人，病理活检取样5人，发放药品268人次，做白内障手术233例。

关爱贫血缺血人群 营造“祛铁”健康防线

2024年8月15日，白城市医院副院长、老年病血液科主任王艳华带队开展“贫血知多少”大型义诊宣教活动，为70余名贫血患者提供诊疗服务，发放科普宣传资料120余份。此次活动该科多位专家以现场答疑与报告形式，分别就如何防治骨科、妇科贫血，特别是骨科围术期与妇科围产期贫血，以及贫血治疗药物选择等展开与就诊者谈心式交流，用剖析病例、解析病源的方式，回应人们关切贫血热点和疑难问题，为学科更好地在关注领域发挥特长，积累了发展经验。

倡导科学营养方式 回应就诊患者需求

2024年9月30日，白城市医院感染性疾病科与营养科携手举办以“诚信尚俭、共享食安”为主题的安全与营养健康科普宣传教育活动。他们通过与就诊者网上沟通与见面解读，倡导合理膳食、减油增豆加奶、食品安全标准、预防食源性疾病预防等健康宣教方式，广泛引导大家树立科学饮食观念，形成崇尚节俭、合理膳食文明健康生活方式，营造食品安全与营养健康素养提升的良好氛围。

认真做好高考体检 精细精准全程“无忧”

2024年10月15日至18日，白城市医院健康管理中心在院的大力支持下，汇集本院眼科、耳鼻喉科、口腔科、检验科、放射科等多名技术精湛的医护人员，组成2025年高考体检小组，严格按照高考体检要求，为总计3800余名学子提供规范、高效的健康体检服务，再次刷新了他们在短时间内完成众多学子精准体检的记录，以实际行动为广大考生保驾护航。

医者仁心民瘼系心 无私奉献“镜”无止境

2024年10月16日，白城市医院内镜科开展了以承担国家上消化道肿瘤“早诊、早治、早筛查”为主题，以坚持做好“早预防、早发现、早诊断”为切入点的公益活动，免费为洮北区域内40岁至69岁的300名农民进行胃镜检查，为就诊者及时发现上消化道肿瘤病变提供了详实的依据。



吉林大学中日联医院超声科主任王辉（右）在白城市医院义诊。

现场解读一呼一吸 关注慢性阻塞性肺病

2024年10月20日，白城市医院副院长陈雪侠、呼吸内科主任卢雅娟带领呼吸内科医护人员，与健康教育科共同开展了“世界慢阻肺日”义诊活动，旨在倡导“知晓你的肺功能”，提高公众对慢性阻塞性肺疾病（慢阻肺）的认知和重视，加强疾病的早期诊断和治疗，让更多人们了解慢阻肺规范化治疗的重要性，提高患者生活质量。活动中他们热情地为前来咨询的患者提供免费肺功能检测、血氧饱和度检测、血压测量等服务，同时仔细查阅患者肺部影像资料，依据就诊者的具体情况深入浅出地讲解，耐心回答所提出的各类问题，现场指导如何正确使用吸入药物装置。此次义诊活动，现场共接待群众85人，发放慢阻肺宣传手册100余份，受到社会广泛好评。

走向社会耐心宣教 传递爱心提高认识

2024年10月28日，白城市医院神经内科主任张学红带领科内红手环志愿者团队携手健康教育科人员走进洮北区长庆社区，扎实开展题为“体医融合、战胜卒中”的世界卒中日科普讲座及义诊活动，向社会群众普及卒中的早期预防、早期识别、早期诊治和康复等相关知识。他们用通俗易懂的语言讲解早期识别卒中及早期救治的重要性，同时对卒中后的饮食、生活习惯及科学预防做了深入浅出的告知，活动气氛浓厚，到场几十名群众踊跃提问，发放宣传册70余份，相继有10多名群众预约就诊。一位市民感慨道：“以前有病找医院东奔西跑，这回好了，专家上门来问诊，还能免费做血糖检测，真是把医疗服务做到群众心坎上了！”

诠释生命之源真谛 向内向外“双轮驱动”

2024年11月14日，白城市医院内分泌肾风湿免疫科科主任李春玲、护士长杨冰与医护人员，为迎接第18个世界糖尿病日的到来，在科内开展了“糖尿病与幸福感”义诊科普活动，旨在宣传糖尿病防治知识，推动形成全社会共同关注糖尿病健康的良好氛围。他们通过现场讲解，互动问答，开设“糖尿病”小课堂，用生动案例分析，发放科普知识宣传册等形式，吸引众多市民前来参与。此次活动共服务群众近200名，发放健康宣传资料300余份。11月30日，该科又针对糖尿病管理与质控问题召开了白城市内分泌质控中心会议，白城市域内从事内分泌工作的各医院、市内卫生服务中心、乡镇卫生院，共计70多人参加了会议，为进一步提升全市内分泌疾病的诊疗水平，科学规范开展内分泌医疗质量控制工作打下了坚实的基础。

命悬一线巧施技能 患者至上将心比心

2024年11月25日，白城市医院普外科医护人员在主任张殿臣的带领下，妙手丹心，挑战生命极限的重建，为紧急入院的患者梁女士实施根治性胰十二指肠切除术，以期彻底移除病灶并尽可能减少癌症复发的风险。该科科主任医师张桥集术前沿术之大成，在涉及患者多个重要器官的部分切除及吻合，同时需要必要的淋巴结清扫、术中操作极其困难的情况下，成功完成此次手术，标志学科诊疗迈入了又一个崭新的高地。

大神神勇不负期望 成功救治磨毒患者

2024年11月29日，白城市医院重症医学科主任姜红梅与医师邢闯等医护人员紧急救治一名误食蘑菇导致中毒的患者。据悉，该患者因食用自己采摘的野生蘑菇后出现中毒症状，被家人紧急送往白城市医院急诊科。在初步判断病情后立即给予洗胃处置，鉴于病情危重，随即将其转入重症医学科进行救治。经给予病人补液、导泄、激素冲击等基础治疗，同时用有创呼吸机辅助呼吸，持续血液净化，再根据病情进行药物治疗与护理，精准调整血滤机参数，终于使病人转危为安，病情得到有效控制，逐步走向康复之路。

创新赋能扩大内需 骨“股”融通荣耀登榜

2024年12月6日，白城市医院骨科在领军者赵伟刚和团队共同努力下，正式成为国家骨科与运动康复临床医学研究中心“科普建设工程项目”成员单位，标志着该科开启了骨科科普领域的新篇章。据悉，该科一直以来积极踊跃参与科普建设工程，构筑起以科室专业为品牌多媒体、二维码、公众号等一体多元化的公益科普矩阵，如系列科普视频、云中小课堂，多渠道宣传等，为患者及家属奉献专业易懂健康骨科科普知识，强助推骨科专科建设，打造手术精准化、个性化、微创化前沿学科，集临床研究、成果转化、推广应用、学术交流于一身。

倾心做好“心+”服务 胸怀大爱亲情“上线”

截至2024年12月15日，有数据显示，白城市医院儿科以接诊率不断提高，实时呈现诊疗中的“减法”圆满收官而深受社会关注。该科在主任张春霞的带领下，秉承“科学严谨治病、慈言劝解治心”的学科理念，全力在诊疗中做好悉心、精心、倾心的“心+”服务工作，锚定目标，找准定位，兜底织牢，不断发挥学科敢于治大病、治险病之优势，“医”心“医”意，努力筑牢患儿“健康长城”的结果。器大者声必闻，志高者意必远。

未来的白城市医院一定会立足新起点，实现新跨越，擂鼓志气、风禾尽起，以党建为带动，以医疗技术为支撑，匠心赋能，面向高远，努力跑出医疗高质量发展的加速度，用更优异成绩满足人民群众就医需求，追光逐梦，不负时代，不负韶华。

以新提质 向心而行
白城市医院